

特·别·关·注

生活之友

责任编辑:唐绘珊
 微博: txinmin.cn/
 xiaoshan
 邮箱: tangji@wxjt.com.cn
 热线电话: 62791234-309



相·关·链·接

上海铁路局透露,该局从3月20日零时起调整列车运行图,沪宁、沪杭高铁列车实行新的开行方案,调整了部分旅客列车运行区段,停开了部分客座率不高的列车。

调整后的列车运行图,对沪宁、沪杭高铁列车按照周末(周五至周日)和日常两种开行模式进行了重新安排,沪宁、沪杭高铁列车开行将更加灵活,特别是周末等客流高峰时段,可根据客流变化随时调整方案。上海、南京等客流较大车站,客流高峰时段列车开行密度将加大,旅客可以随到随走。调图后,沪宁高铁安排管内高速动车组列车74对。沪杭高铁安排管内高速动车组列车37对。

上铁下周二调整列车运行图
客流高峰大站随到随走

清明“祭扫潮”即将来临

沪嘉高速开临时匝道

□ 陈晖

通往墓区的主要高速视情况免费放行

据预测,市民祭扫主要集中在浦东新区、嘉定、青浦、奉贤、宝山五区相关的沿线主干道和墓区。S2沪芦高速、S4沪金高速、G50沪渝高速、S5沪嘉高速、华夏东路唐陆路等部分路段及路口可能出现拥堵,特别是沪嘉高速正在改建大修,驾车出行的市民可能会面临更多考验。

同时,交通部门将开设公交扫墓专线,增加专线班次。此外,今年上海将继续推出“轨交+短驳”分流措施。市清明节工作指挥部特别提醒,3月24日、25日,4月2日、3日、4日上午8:30-10:30有短驳的轨交站点(尤其是轨交9号线洞泾站)祭扫人流会比较集中,等候短驳车的时间可能会需要30分钟以上,建议市民可根据需要错时出行。

墓区内,卫生部门将在主要公墓设立医疗保障点。20家公墓将开启卫星远程监控系统。

清明祭扫高峰将至,“极值”客流或将达250万人次,23万辆车次。S2沪芦高速、S4沪金高速、G50沪渝高速、S5沪嘉高速、华夏东路唐陆路等部分路段及路口可能出现拥堵,特别是沪嘉高速正在改建大修,驾车出行的市民可能会面临更多考验。



沪嘉高速临时开放相关匝道

沪嘉高速公路大修工程(一期)施工进入第二阶段,根据需要,市公路管理部门与交警部门联合制订了第二阶段施工期间的交通组织方

案,施工范围内部分路段交通需进行调整。具体方案是,在施工第二阶段(3月9日20:00至4月30日),S5-G1501互通立交(市区-安亭、G15)匝道实行双向全封闭;同时封闭G1501安亭往南门方向的匝道,以减轻嘉定城区交通压力;关闭

G1501内圈永盛路上匝道(往外环隧道方向),以减少施工区域通行量;S5主线施工路段部分时段占用一根机动车道和两侧紧急停车带,保证“二来一去”通行。相关措施包括:施工区域实行机动车限速40公里/小时的交通管理;叶城路/博乐南路口实施全天禁止机动车南向南通行(原地掉头);施工场地内部始终保持一根应急通道,保证通行顺畅;在高速路网上增设交通标志,并通过沿线(含中环)信息情报板合理引导车辆绕行。

有关部门建议途经驾驶员尽量绕行,避开施工区域可能遭遇的拥堵。据悉,清明、F1赛事期间和“五一”假期前交通流量相对集中的高峰时段,临时开放S5-G1501互通立交(市区-安亭)匝道,确保车辆通行。

特别提醒

短驳车:天马山公墓、天马塔园和华夏公墓、仙鹤园、福乐山庄、松鹤墓园、长安墓园、白鹤憩园、清竹园、乐乡公墓、永安公墓、汇龙园、徐泾西园、卫家角息园共14家公墓,将在轨交9号线、5号线、8号线、11号线、2号线的相关站点,开设祭扫短驳班车。短驳车一般20分钟左右一班。

13所法国高校周末亮相沪上

本报讯3月17-18日,法国高等教育署—上海中心将携13所法国高校,亮相在上海东亚展览馆举行的第17届中国国际教育巡回展,为希望赴法留学的学生提供一对一面谈答疑解惑的机会,帮助学生们建立适合的个人留学计划。

这次亮相的13所法国高校包括有曼恩大学在内的3所综合性大学,法国雷恩高等商学院、马赛经



济管理学校等在内的7所工商管理学院校,以及国立民用航空学校这样的工程师学校,还有巴黎国际时装艺术学院等两所专业技术院校。

教育展上,法国高等教育署还将进行一场关于法国高等教育的说明会,法国院校也将提供一对一面谈的机会,为希望赴法攻读硕士或博士文凭的学生答疑解惑。同时,法国高等教育署各地中心也将为中国学生介绍法国驻华大使馆2011年推出的France Excellence奖学金项目以及该项目今年的一些变化。

有意赴法留学的学生,可关注法国高等教育署的官方网站(www.chine.campusfrance.org),了解法国高等教育的全方位信息,更有留学指导顾问进行个性化咨询。

市教委:“人户分离”可在居住地入学

户口在浦东,居住在闵行,读小学在哪里报名?市教委公布了今年本市义务教育阶段招生政策,扩大了“人户分离”试点区域,更多孩子可在居住地登记入学。

近年来,本市义务教育招生入学,一直实行按户口划片就近对口入学的原则。不过,由于居住地与户口分离的情况日益普遍,给不少孩子上学造成不便。去年起,本市在杨浦、宝山、嘉定3个区的5个镇和街道开展本市户籍人户分离的孩子在居住地登记入学的试点。今年,试点范围扩大到全市,其中长宁、闵行、浦东、金山、松江、青浦、崇明7个区县在全区县范围内试行,黄浦、徐汇等其他10个区在部分街镇试行。

户口不在当地但选择在当地登记入学的本市户籍孩子,可到居住地街道社区事务受理中心办理居住证登记手续,并到区县教育行政部门指定地点报名。居住廉租房的本市户籍适龄孩子,可凭户口簿及相关居住证明到居住地登记入学,由区县教育行政部门安排在居住地对口入学。

部分家长提出,如果居住地的热门学校人满为患怎么办?市教委透露,如登记报名人数大于招生计划数时,区县教育行政部门则按照“户籍地与居住地一致优先”原则,先安排户籍地与实际居住地一致的适龄孩子,再统筹安排“人户分离”的适龄孩子入学。各区县教育局将结合实际,参照适龄孩子实际居

住时间、与同住监护人的关系等因素制定实施细则。

在沪的外来务工者子女,适龄孩子可到居住地所在区县教育行政部门申请就读,由区县教育行政部门统筹安排入学。小学阶段以进入公办学校为主,部分地区公办教育资源紧缺的,可统筹安排进入政府委托的民办小学就读;小学毕业生统一安排至全日制初中就读。

今年,本市试行民办初中、小学网上报名,5月初各民办校将开通学校网站接受报名。5月19日—5月20日,为全市公办小学新生报名和民办小学面谈时间。5月12日—5月13日,为全市民办初中学校面谈时间。

“西树工房”恋上“泡芙小姐”

2012年新年伊始,VIMI(美味优)集团旗下的全新泡芙品牌“西树工房”成为中国最流行的都市女性动画剧《泡芙小姐》第三季的首席赞助商。双方将从品牌推广、剧情植入、线下活动等展开全方位的合作。成为《泡芙小姐》第三季的首席赞助商将是VIMI集团从“产品经营”向“品牌经营”的重大战略转变。

经过近9年的发展,VIMI集

团成为中国甜品行业迅速崛起的“黑马”。“西树工房”为VIMI全力打造的泡芙品牌,相比其他品牌的泡芙产品线更加丰富,其主打产品“法式奶香酥皮泡芙”更是结合最新的甜品潮流而研发的新产品。

据VIMI集团负责市场的副总裁陈煜介绍,和《泡芙小姐》合作,主要是看中《泡芙小姐》的目标观众和西树工房的目标消费者非常一致,都是时

尚、有生活品味的都市女性。而《泡芙小姐》播放的平台“优酷”视频是中国最大的视频网站,为《泡芙小姐》成为最流行的动画剧提供了强大的平台。

同时,除投入巨资成为《泡芙小姐》的首席赞助商外,为充分利用好《泡芙小姐》这一资源,VIMI集团还将在公关、微博、线下促销活动、品牌推广等投入一定的资源,把“西树工房”打造成中国泡芙第一品牌。

浦东图书馆又添新服务 电子书自助借还机成宠儿

近日,浦东图书馆出现了一群“高科技”读者,他们人手一个小U盘,只需指尖轻轻一触,图书的借、还工作就轻松完成。

据悉,这个高科技产品——电子书自助借还机,是由国内数字出版领军企业北京方正阿帕比技术有限公司为浦东图书馆量身定制的。到馆的读者只需简单的几次触摸点

击,就可以将电子书借阅到自己的U盘上。

据了解,浦东图书馆于2011年开始与方正阿帕比展开合作,深入探讨移动阅读的发展问题。不仅上线了方正阿帕比触摸屏读报、读图、读书系统,还在去年年底,同方正阿帕比合作推出了移动阅读服务。